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ТЕМА 8. 

ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ МЕНЕДЖМЕНТУ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

ТА ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 
 

Мета: засвоєння знань про сучасні тенденції розвитку менеджменту в 

умовах глобалізації та цифровізації, розуміння ролі інформаційних технологій, 

штучного інтелекту та гнучких методологій у трансформації управлінської 

діяльності. 

Основні поняття: глобальні ринки, цифрове середовище, віртуальна 

взаємодія, дистанційна зайнятість, дані як ресурс, кіберризики, гнучке 

управління, цифрова етика. 

 

План 

1. Вплив глобалізації на сучасний менеджмент. 

2. Цифрова трансформація та використання інформаційних технологій в 

управлінні. 

3. Нові форми організації праці та управління (віддалені команди, гнучкі 

методології). 

4. Майбутні напрями розвитку менеджменту та вимоги до менеджера. 
 

1. Вплив глобалізації на сучасний менеджмент. 
 

Сучасний світ бізнесу характеризується високою інтеграцією економік, 

розвитком технологій і швидким обміном інформацією. Підприємства дедалі 

частіше стикаються з необхідністю взаємодії на міжнародному рівні, що 

створює нові виклики та можливості для розвитку управлінських практик. 

Менеджери повинні враховувати глобальні тенденції та зміни у 

зовнішньому середовищі, щоб забезпечити стійкий розвиток компанії. Вміння 

прогнозувати ризики, ефективно використовувати цифрові інструменти та 

адаптувати стратегії до різних культур і ринків стає критично важливим для 

успішного управління. 

Глобалізація створює нові умови для розвитку менеджменту, змінюючи 

традиційні підходи до організації, планування та контролю. В умовах 

глобалізованої економіки компанії стикаються з розширенням ринків, 

зростанням конкуренції, культурним різноманіттям та високим темпом 

технологічних змін. Це вимагає від менеджерів адаптивності, стратегічного 

мислення та здатності ефективно працювати в умовах невизначеності. 

Основні аспекти впливу глобалізації на менеджмент: 

- Розширення глобальних ринків та конкуренції. Підприємства 

змушені конкурувати не лише на локальному рівні, а й на міжнародному. Це 

стимулює розвиток нових стратегій маркетингу, логістики та управління 

персоналом. 

- Міжкультурна взаємодія та управління різноманіттям. Менеджери 

повинні враховувати культурні особливості працівників і партнерів, що впливає 

на стиль управління, комунікації та мотиваційні системи. 
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- Глобальні ланцюги постачання. Управління постачаннями стає 

складнішим через залежність від міжнародних партнерів, валютних коливань та 

політичних ризиків. 

- Ризики та нестабільність на глобальному рівні. Підприємства 

повинні прогнозувати і управляти економічними, політичними та соціальними 

ризиками, які виникають у глобальному середовищі. 

- Поширення нових технологій і цифрових платформ. Глобалізація 

сприяє швидкому впровадженню цифрових рішень, автоматизації бізнес-

процесів та застосуванню аналітики великих даних у прийнятті управлінських 

рішень. 

Адаптація організаційної структури. Компанії переходять до більш 

гнучких, матричних чи проектних структур, що дозволяє швидше реагувати на 

зміни у глобальному середовищі та оптимізувати процеси прийняття рішень. 

Таблиця 8.1 – Вплив глобалізації на ключові аспекти менеджменту 
Аспект впливу Опис Практичне значення 

Глобальні ринки 
Розширення сфери діяльності 

компанії на міжнародні ринки 

Потреба в адаптації продуктів та 

маркетингових стратегій 

Міжкультурна 

взаємодія 

Робота з різними культурами та 

традиціями 

Розвиток міжкультурної комунікації, 

адаптація стилю управління 

Ланцюги 

постачання 

Залежність від міжнародних 

партнерів 

Оптимізація логістики, управління 

ризиками постачання 

Ризики та 

нестабільність 

Політичні, економічні та 

соціальні загрози 

Прогнозування ризиків, стратегічне 

планування 

Нові технології 
Впровадження цифрових 

платформ та аналітики даних 

Автоматизація процесів, підвищення 

ефективності прийняття рішень 

Організаційна 

структура 

Перехід до гнучких та проектних 

структур 

Підвищення адаптивності та 

швидкості реагування на зміни 

 

Глобалізація суттєво впливає на всі рівні управління підприємством. 

Розширення ринків та конкуренції стимулює впровадження інноваційних 

стратегій, тоді як міжкультурна взаємодія вимагає розвитку комунікаційних 

навичок та гнучкості в управлінні персоналом. Глобальні ланцюги постачання 

та ризики, пов’язані з міжнародним середовищем, потребують ефективних 

систем контролю та прогнозування.  

Водночас швидке впровадження цифрових технологій дозволяє 

оптимізувати бізнес-процеси та підвищувати конкурентоспроможність 

підприємств. Адаптація організаційної структури до глобальних умов 

забезпечує оперативність ухвалення рішень і здатність компанії швидко 

реагувати на зміни зовнішнього середовища. 
 

2. Цифрова трансформація та використання інформаційних 

технологій в управлінні. 
 

Цифрова трансформація є ключовим фактором розвитку сучасного 

менеджменту та невід’ємною складовою успішної діяльності будь-якої 

організації в умовах глобалізації. Вона передбачає інтеграцію інформаційних 

технологій у всі бізнес-процеси організації, зміну організаційної культури, 
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вдосконалення управлінських практик та адаптацію методів прийняття рішень 

до умов цифрової економіки. 

Сучасні компанії використовують ІТ-рішення не лише для автоматизації 

операцій, а й для підвищення ефективності стратегічного планування, 

управління віддаленими командами, аналізу великих даних та оптимізації 

взаємодії з клієнтами. Цифрові технології дозволяють організаціям 

підвищувати продуктивність, гнучко реагувати на зміни ринку та посилювати 

конкурентоспроможність. 

Основні аспекти цифрової трансформації в менеджменті: 

1. Автоматизація управлінських процесів. Використання сучасного 

програмного забезпечення для фінансового обліку, планування ресурсів, 

управління персоналом та проектами дозволяє скоротити час на рутинні 

операції, зменшити ймовірність людських помилок та підвищити точність 

даних. Автоматизація звільняє керівників від рутинних завдань та надає 

можливість більше часу приділяти стратегічним питанням. 

2. Аналітика великих даних (Big Data) та штучний інтелект (AI). 

Збір, обробка та аналіз великих обсягів даних дає змогу приймати обґрунтовані 

управлінські рішення на основі реальної інформації. Організації можуть 

прогнозувати попит, виявляти ризики, оптимізувати виробничі процеси та 

управління ресурсами. Використання штучного інтелекту дозволяє 

автоматизувати складні аналітичні задачі, наприклад, прогнозування поведінки 

клієнтів або оптимізацію логістичних ланцюгів. 

3. Віртуальна взаємодія та дистанційна зайнятість. Цифрові 

платформи, відеоконференції, чати та корпоративні портали дозволяють 

ефективно працювати з віддаленими командами, організовувати онлайн-наради 

та забезпечувати безперервну комунікацію між співробітниками. Це відкриває 

можливості для глобального найму та розвитку дистанційних команд, що 

особливо актуально у сучасному світі. 

4. Інноваційні технології та автоматизація виробництва. 

Використання робототехніки, інтернету речей (IoT), блокчейн-технологій та 

інших інновацій підвищує ефективність виробничих і управлінських процесів, 

дозволяє зменшувати витрати та покращувати якість продукції. Впровадження 

технологій забезпечує інтеграцію даних з різних підрозділів організації та 

сприяє швидкому ухваленню рішень на основі аналітики. 

5. Кібербезпека та управління ризиками. Використання цифрових 

технологій супроводжується необхідністю захисту даних та інформаційних 

систем від кіберзагроз. Кібербезпека стає невід’ємною складовою управлінської 

діяльності, оскільки від безпеки інформації залежить стабільність роботи 

компанії, довіра клієнтів та фінансова безпека. 

Цифрова трансформація змінює всі аспекти управління: від операційного 

до стратегічного рівня. Автоматизація процесів дозволяє скоротити витрати 

часу та ресурсів, підвищує точність даних і зменшує ризики помилок. 

Аналітика великих даних забезпечує обґрунтовані управлінські рішення, 

прогнозування попиту та ризиків, а також оптимізацію процесів. 
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Таблиця 8.2 – Основні елементи цифрової трансформації в менеджменті 
Елемент 

трансформації 
Опис Практичне значення 

Автоматизація 

процесів 

Використання програмного 

забезпечення для рутинних 

операцій 

Підвищує ефективність, знижує 

помилки та економить час 

Аналітика великих 

даних (Big Data) 

Збір і обробка великих обсягів 

інформації 

Прийняття рішень на основі 

даних, прогнозування ризиків 

Віртуальна взаємодія 
Онлайн-наради, цифрові 

платформи для командної роботи 

Забезпечує ефективну 

комунікацію та дистанційну 

роботу 

Інноваційні технології 
Робототехніка, IoT, штучний 

інтелект 

Оптимізація виробництва та 

управління ресурсами 

Кібербезпека 
Захист даних та інформаційних 

систем 

Мінімізація ризиків витоку 

інформації та кіберзагроз 

 

Віртуальна взаємодія відкриває можливості для дистанційної роботи та 

глобального залучення талантів. Інноваційні технології підвищують 

ефективність виробництва та управління ресурсами, а кібербезпека стає 

критично важливою для захисту інформаційних активів організації. Разом ці 

елементи формують основу сучасного цифрового менеджменту, забезпечуючи 

адаптивність компаній до швидкозмінного цифрового середовища. 

 

3. Нові форми організації праці та управління (віддалені команди, 

гнучкі методології). 
 

Цифрова економіка та глобалізація суттєво змінюють підходи до 

управління та організації праці. Організації прагнуть підвищити ефективність і 

гнучкість, впроваджуючи сучасні технології та інноваційні методи управління. 

В умовах швидкозмінного ринку важливо не лише оптимізувати процеси, а й 

адаптувати структуру організації та стиль керівництва до нових викликів. 

Нові форми організації праці передбачають акцент на дистанційну 

роботу, гнучкі методології управління та результативність, а не лише 

формальне виконання завдань. Менеджери сьогодні повинні володіти високим 

рівнем комунікаційних та організаційних навичок, вміти мотивувати команди 

на відстані та забезпечувати ефективну взаємодію незалежно від географічного 

розташування співробітників. 

Сучасний менеджмент у цифровій економіці орієнтується на гнучкі 

підходи до організації праці та використання віддалених команд, що 

дозволяє ефективно адаптуватися до динамічного ринку та глобальних 

викликів. Традиційні моделі управління поступово трансформуються: компанії 

зменшують ієрархічну структуру, підвищують автономність працівників та 

впроваджують інноваційні методи планування та контролю. 

Основні аспекти нових форм організації праці та управління: 

1. Віддалені команди (Remote Teams). Використання цифрових 

технологій дозволяє організовувати роботу команд, які знаходяться у різних 

містах та країнах. Працівники взаємодіють через відеоконференції, 
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корпоративні портали та онлайн-чати. Це сприяє економії часу та витрат на 

офісну інфраструктуру, розширює доступ до талановитих спеціалістів і 

підвищує продуктивність, якщо правильно організована комунікація та 

контроль результатів. 

2. Гнучкі методології управління (Agile, Scrum, Kanban). Гнучкі 

підходи дозволяють швидко адаптуватися до змін ринку, підвищувати 

ефективність проектів та покращувати взаємодію між членами команди. 

Основні принципи: короткі цикли роботи, регулярні наради, пріоритетність 

задач та постійне вдосконалення процесів. Такі методології стимулюють 

прозорість, відповідальність та оперативність у прийнятті рішень. 

3. Фокус на результат, а не на процес. При віддаленій роботі та 

гнучких підходах оцінюється не час, проведений на робочому місці, а досягнуті 

результати та якість виконаної роботи. Це підвищує мотивацію працівників і 

дозволяє керівникам ефективно контролювати продуктивність без зайвого 

бюрократичного навантаження. 

4. Розвиток комунікаційних та управлінських навичок. Нові 

форми роботи вимагають від менеджерів і співробітників високого рівня 

самодисципліни, комунікаційних навичок, вміння працювати в команді та 

швидко приймати рішення. Керівники повинні вміти організувати взаємодію, 

підтримувати корпоративну культуру на відстані та мотивувати працівників у 

віртуальному середовищі. 

5. Підвищення гнучкості та адаптивності організацій. Завдяки 

віддаленим командам і гнучким методологіям компанії швидше реагують на 

зміни зовнішнього середовища, нові технології та потреби клієнтів. Це дозволяє 

залишатися конкурентоспроможними на глобальному ринку та ефективно 

управляти ресурсами. 

Таблиця 8.3 – Основні форми організації праці та управління у цифрову 

епоху 
Форма організації Опис Практичне значення 

Віддалені 

команди 

Робота співробітників у 

різних географічних локаціях 

з використанням цифрових 

платформ 

Зниження витрат на офіс, доступ до 

глобальних талантів, підвищення 

гнучкості 

Гнучкі 

методології 

(Agile, Scrum, 

Kanban) 

Короткі цикли роботи, 

регулярні наради, 

пріоритезація задач, постійне 

вдосконалення 

Підвищує ефективність проектів, 

швидко адаптує компанію до змін, 

стимулює прозорість та 

відповідальність 

Фокус на 

результат 

Оцінка роботи за 

досягнутими результатами, а 

не за присутністю 

Мотивує працівників, забезпечує 

ефективний контроль продуктивності 

Розвиток навичок 

управління та 

комунікації 

Навички самодисципліни, 

командної роботи, прийняття 

рішень та мотивації 

Забезпечує ефективну взаємодію у 

віддалених командах та підтримку 

корпоративної культури 

Підвищення 

гнучкості та 

адаптивності 

Швидка реакція на зміни 

ринку та технологій 

Допомагає організаціям залишатися 

конкурентоспроможними та ефективно 

управляти ресурсами 
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Нові форми організації праці та управління дозволяють компаніям 

підвищувати ефективність та конкурентоспроможність у цифрову епоху. 

Віддалені команди забезпечують доступ до найкращих спеціалістів незалежно 

від їх місця проживання та сприяють економії ресурсів. Гнучкі методології, такі 

як Agile, Scrum та Kanban, дозволяють швидко адаптуватися до змін, 

забезпечують прозорість і відповідальність у виконанні завдань. Оцінка 

результатів, а не процесу, мотивує працівників та підвищує продуктивність.  

Розвиток управлінських та комунікаційних навичок дозволяє керівникам 

ефективно організовувати віддалену роботу, підтримувати корпоративну 

культуру та досягати високих результатів. Підвищення гнучкості та 

адаптивності організацій допомагає швидко реагувати на зовнішні виклики, 

технологічні зміни та нові потреби клієнтів, що є ключовим фактором успіху в 

умовах глобалізації та цифрової економіки. 

 

4. Майбутні напрями розвитку менеджменту та вимоги до 

менеджера. 

 

Сучасний світ характеризується постійними змінами та високою 

конкуренцією, що зумовлює необхідність нових підходів до управління. Бізнес-

середовище стає дедалі складнішим через швидкий розвиток технологій, 

глобалізацію ринків та зростаючі вимоги до соціальної та екологічної 

відповідальності компаній. У таких умовах традиційні методи управління 

поступово поступаються місцем інноваційним, гнучким та адаптивним 

підходам. 

Менеджери майбутнього повинні не лише володіти класичними 

управлінськими навичками, а й активно використовувати цифрові технології, 

аналітику даних та інструменти автоматизації. Крім того, велике значення має 

здатність до стратегічного мислення, міжкультурної комунікації та ефективного 

управління людським капіталом, адже саме люди залишаються ключовим 

ресурсом у досягненні конкурентних переваг. 

Сучасний менеджмент стрімко змінюється під впливом глобалізації, 

цифрової трансформації та швидкого технологічного прогресу. Майбутні 

напрями розвитку управлінської діяльності передбачають інтеграцію 

інноваційних підходів, автоматизацію процесів, активне використання даних та 

цифрових інструментів, а також підвищену орієнтацію на людський капітал. 

Основні напрями розвитку менеджменту: 

1. Цифровізація та автоматизація процесів. Використання 

штучного інтелекту, роботизації, аналітики даних та автоматизованих систем 

прийняття рішень дозволяє підвищити ефективність, точність і швидкість 

управлінських рішень. 

2. Гнучкі та адаптивні організаційні структури. Компанії 

переходять від жорстких ієрархічних структур до більш гнучких, де рішення 

приймаються швидко, а відповідальність розподіляється між командами. 
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3. Сталий розвиток та соціальна відповідальність. Бізнес все 

більше враховує екологічні, соціальні та етичні аспекти діяльності. Сталий 

розвиток стає ключовим критерієм конкурентоспроможності. 

4. Глобалізація управлінських практик. Менеджери повинні вміти 

працювати в мультикультурному середовищі, адаптувати стратегії до різних 

ринків та ефективно взаємодіяти з міжнародними партнерами. 

5. Розвиток людського капіталу. Цифрові технології змінюють роль 

працівників, і менеджери повинні навчати, мотивувати та підтримувати 

професійний розвиток своїх команд. 

Таблиця 8.4 – Майбутні напрями розвитку менеджменту та ключові 

вимоги до менеджера 
Напрям розвитку Опис Вимоги до менеджера 

Цифровізація та 

автоматизація 

Використання AI, 

аналітики даних, 

роботизації 

Цифрова грамотність, аналітичне 

мислення, вміння працювати з 

даними 

Гнучкі та адаптивні 

структури 

Децентралізація прийняття 

рішень, автономні команди 

Лідерські навички, комунікаційна 

компетентність, гнучкість у 

прийнятті рішень 

Сталий розвиток та 

соціальна 

відповідальність 

Екологічні та соціальні 

ініціативи, етичне 

управління 

Соціальна відповідальність, 

стратегічне мислення, здатність до 

впровадження інновацій 

Глобалізація 

управлінських практик 

Міжнародні проекти, 

мультикультурні команди 

Міжкультурна компетентність, 

знання міжнародного бізнесу, 

навички адаптації стратегій 

Розвиток людського 

капіталу 

Професійне навчання та 

розвиток співробітників 

Навички наставництва, мотивації, 

управління талантами 

 

Майбутнє менеджменту характеризується високою динамічністю та 

інтеграцією цифрових технологій у всі сфери управлінської діяльності. 

Менеджери повинні володіти аналітичними та цифровими навичками для 

ефективного використання інформаційних систем та даних. Гнучкі структури і 

децентралізоване прийняття рішень підвищують адаптивність компанії до змін 

зовнішнього середовища.  

Особлива увага приділяється сталому розвитку та соціальній 

відповідальності, що формує позитивний імідж організації на ринку та сприяє 

довгостроковій конкурентоспроможності. Глобалізація передбачає роботу в 

мультикультурних командах і адаптацію управлінських практик до різних 

ринків. Нарешті, розвиток людського капіталу стає ключовим фактором успіху: 

менеджери повинні навчати, мотивувати та підтримувати професійний ріст 

співробітників, створюючи сильну та лояльну команду. 

 


